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संघीय संसद 

राष्ट्रिय सभा 
तेह्रौँ अधिवशेन  

काययवाहीको सम्पूर्य ष्ट्रववरर् 

२७ माघ २०७९ 

शकु्रवार 

बैठक सङ्ख्या- ७ 
 

राष्ट्रिय सभाको आजको बैठक सम्माननीय अध्यक्ष श्री गरे्श प्रसाद धतधमल्ससनाको 
अध्यक्षतामा ददनको १७:२१ बजे प्रारम्भ भयो । 

 

(१७:२३ बजे) सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, राष्ट्रिय सभाको आजको 
बैठकको काययवाही प्रारम्भ हनु्छ । 

माननीय सदस्यहरू, रािपधतको कायायलयबाट मल्न्िपररषद् सदस्यको काययभार 
तोष्ट्रकएकोसम्बन्िी पि प्राप्त हनु आएको छ । अब म उक्त पिको बेहोरा जानकारी गराउँछु । 

 

ष्ट्रवषय: काययभार तोक्नभुएको सम्बन्िमा । 

 सम्माननीय रािपधत श्रीमती ष्ट्रवद्यादेवी भण्डारीज्यूले संवत ्२०७९/०९/११ गते गदठत 
मौजदुा मल्न्िपररषद्का माननीय ल्शक्षा, ष्ट्रवज्ञान तथा प्रष्ट्रवधि मन्िी ल्शल्शर खनाल र श्रम, रोजगार 
तथा सामाल्जक सरुक्षा मन्िी डोल प्रसाद अयायलले नेपालको संष्ट्रविानको िारा ७७ को 
उपिारा  (२) को खण्ड (क) बमोल्जम मन्िी पदबाट राजीनामा ददनभुएकोले प्रिानमन्िीको 
धसफाररसमा ल्शक्षा, ष्ट्रवज्ञान तथा प्रष्ट्रवधि मन्िालय र श्रम, रोजगार तथा सामाल्जक सरुक्षा 
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मन्िालयको काययभार सम्माननीय प्रिानमन्िी पषु्पकमल दाहाल "प्रचण्ड" ज्यूले सम्हासने गरी 
तोक्नभुएको बेहोरा अनरुोि छ । 

(यादवप्रसाद कोइराला) 
सल्चव 

२०७९/१०/२३ 

 

माननीय सदस्यहरू, सम्माननीय प्रिानमन्िी पषु्षकमल दाहाल "प्रचण्ड" लाई आज संवत ्
2079 माघ 27 गते सम्माननीय रािपधत महोदयबाट नेपालको संष्ट्रविानको िारा ९५ बमोल्जम 
प्रधतधनधि सभाको धनवायचनपधछको पष्ट्रहलो अधिवेशन प्रारम्भ भएपधछ संघीय संसदको दवैु सदनको 
संयकु्त बैठकलाई गनुयभएको सम्बोिनको प्रधत टेबलु गनय अनमुधत ददन्छु । 

 

(१७:२५ बजे) सम्माननीय प्रिानमन्िी श्री पषु्षकमल दाहाल "प्रचण्ड":- सम्माननीय 
अध्यक्ष महोदय, अध्यक्ष महोदयको अनमुधतले सम्माननीय रािपधतबाट नेपालको संष्ट्रविानको िारा 
९५ बमोल्जम प्रधतधनधि सभाको धनवायचनपधछको पष्ट्रहलो अधिवेशन प्रारम्भ भएपधछ संघीय संसदको 
दवैु सभाको संयकु्त बैठकलाई आज संवत ्2079 माघ 27 गते शकु्रवारका ददन गनुयभएको 
सम्बोिनको प्रधत राष्ट्रिय सभा धनयमावली २०७५ को धनयम ३७ को उपधनयम (१) बमोल्जम 
टेबलु गदयछु । 

 

(१७:२५ बजे) सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, अब म माननीय गंगा कुमारी 
वेलबासेलाई सम्माननीय रािपधतबाट संघीय संसदको दवैु सदनको संयकु्त बैठकलाई गनुयभएको  
सम्बोिनका लाधग िन्यवादको प्रस्ताव प्रस्ततु गनय अनमुधत ददन्छु । 

 

(१७:२६ बजे) माननीय श्री गंगा कुमारी वेलबासे (नपेाल कम्यधुनष्ट पाटी, माओवादी 
केन्र):- सम्माननीय अध्यक्ष महोदय, अध्यक्ष महोदयको अनमुधतले राष्ट्रिय सभा धनयमावली, 
२०७५ को धनयम ३७ को उपधनयम (२) बमोल्जम धनम्न धलल्खत िन्यवादको प्रस्ताव पेस 
गदयछु ।  

िन्यवादको प्रस्ताव: सम्माननीय रािपधतबाट नेपालको संष्ट्रविानको िारा ९५ बमोल्जम 
प्रधतधनधि सभाको धनवायचनपधछको पष्ट्रहलो अधिवेशन प्रारम्भ भएपधछ संघीय संसदको दवैु सभाको 
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संयकु्त बैठकलाई आज संवत ्2079 माघ 27 गते शकु्रवारका ददन गनुयभएको सम्बोिनका 
लाधग राष्ट्रिय सभाको यो बैठक सम्माननीय रािपधत महोदयमा िन्यवाद ज्ञापन गदयछ ।  
िन्यवाद । 

 

(१७:२७ बजे) सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, अब म माननीय भैरव सनु्दर 
शे्रष्ठलाई उक्त िन्यवादको प्रस्तावको समथयन गनय अनमुधत ददन्छु । 

 

(१७:२७ बजे) माननीय श्री भैरव सनु्दर शे्रष्ठ (नपेाल कम्यधुनष्ट पाटी, एमाले):- 
सम्माननीय अध्यक्ष महोदय, अध्यक्ष महोदयको अनमुधतले सम्माननीय रािपधतबाट नेपालको 
संष्ट्रविानको िारा ९५ बमोल्जम प्रधतधनधि सभाको धनवायचनपधछको पष्ट्रहलो अधिवेशन प्रारम्भ 
भएपधछ संघीय संसदको दवैु सभाको संयकु्त बैठकलाई आज संवत ् 2079 माघ 27 गते 
शकु्रवारका ददन गनुयभएको सम्बोिनका लाधग सम्माननीय रािपधत महोदयमा िन्यवाद ज्ञापन गनय 
माननीय गंगा कुमारी वेलबासेले राख्नभुएको िन्यवादको प्रस्तावलाई म समथयन गदयछु ।  
िन्यवाद ।   

 

(१७:२८ बजे) सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, अब म सम्माननीय रािपधतबाट 
नेपलको संष्ट्रविानको िारा 95 बमोल्जम संघीय संसदको दवैु सदनको संयकु्त बैठकलाई आज 
संवत ्2079 माघ 27 गते शकु्रवारका ददन गनुयभएको सम्बोिनका लाधग सम्माननीय रािपधत 
महोदयमा िन्यवाद ज्ञापन गनय माननीय गंगा कुमारी वेलबासेले रा् नभुएको िन्यवादको 
प्रस्तावलाई धनर्ययाथय प्रस्ततु गदयछु । 

यो प्रस्तावको पक्षमा हनुे माननीय सदस्यहरूले "हनु्छ" भनु्नहोला र यसको ष्ट्रवपक्षमा हनु े
माननीय सदस्यहरूले "हनु्न" भनु्नहोला ।  

यो प्रस्तावको पक्षमा हनुे माननीय सदस्यहरूले "हनु्छ" भनु्नहोस ्।  

-"हनु्छ" 

यो प्रस्तावको ष्ट्रवपक्षमा हनु ेमाननीय सदस्यहरूले "हनु्न" भनु्नहोस ्। 

"हनु्न" भने्न आवाज सधुनएन तसथय, उक्त िन्यवादको प्रस्ताव सवयसम्मधतले पाररत भएको 
घोषर्ा गदयछु । 
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माननीय सदस्यहरू, राष्ट्रिय सभाको अको बैठक २०७९ साल फागनु २ गते मङ्गलवार 
अपराह्न १ बजेर १ धमनेटमा बस्ने गरी यो बैठक स्थधगत हनु्छ ।  

 

(तदनन्तर, अको बैठक २०७९ साल फागनु २ गते मङ्गलवार अपराह्न १:०१ बजे बस्न े
गरी यो बैठक स्थधगत भयो) । 

         स्थधगत: १७:२९ बजे । 


